

## 山青海碧共长天 林泉伴古城



盖州称得上名副其实的“水果之乡”。

盖州市委宣传部供图

山海林泉城,盖州尽有之。

东部山区堪称辽南生态花园,重峦叠嶂,此为山;西拥62公里海岸线,碧波荡漾,此为海;森林广袤葱茏宛如绿色海洋,风飘瓜果香,此为林;双台温泉小镇被誉为“辽南温泉第一镇”,此为泉;自汉代便是商贾云集的辽东重镇,财货通衢,此为城……

盖州,这座镶嵌于渤海辽东湾之滨的千年古城,如今并没有单纯沉醉于自然馈赠与历史底蕴,而是将诸多资源禀赋,雕琢出一颗颗璀璨的产业瑰宝。

山林相依、草木丰茂,为“国宝”绒山羊提供了宜居的生存环境和丰饶的食物来源。以可持续思维,做强“国宝”绒山羊产业链,是盖州县域经济高质量发展的路

径之一。

盖州市委常委、副市长李默介绍,盖州绒山羊自70年前在盖州被发现起,纵使由“盖县白绒山羊”更名为“辽宁绒山羊”,但其全国产绒量高、绒质最优的优良品质却始终如初。

通过培育扶持龙头企业、整合多项扶持政策向绒山羊产业倾斜,截至2023年底,盖州绒山羊养殖量达112万只,羊绒产量440吨,羊业产值16亿元,解决农村就业人口3万余人。

做强做大海蜇、多宝鱼、海参养殖,使优质的水产品成为沿海经济增长点;依托辽宁团山国家级海洋公园、白沙湾黄金海岸,打造海洋文旅新引擎……

这些,都是盖州盘活62公里海岸线的

核心策略。

暖温带湿润气候和长达半年的无霜期,也使盖州称得上名副其实的“水果之乡”。“阳光玫瑰”如落落水精,压架骈枝颗颗圆;小黄旗西瓜清爽甘甜,下咽顿除烟火气。

作为全国农村一二三产业融合发展试点县、全国休闲农业与乡村旅游示范县、国家农产品质量安全县,盖州,也正在匠心独运、锐意革新,着力将资源优势转化为发展优势,以辽宁全面振兴新突破三年行动为战略引擎,绘制出一幅山海古城

华丽转身的新时代画卷,为县域经济高质量发展探索出一条有特色、高效能的新路径。

下一步,随着国家级现代化农业产业园开工建设,海洋牧场等重点项目成功洽谈,盖州“农林牧渔俱兴”的态势将迈向更为高阶的发展层级:以绿色发展守护碧海青山之净,以产业兴旺奠定经济繁荣之基,以全面振兴之姿浸染斑斓的物产风光,以振兴突破之势重绘沉淀千年的历史韵味。

本报记者 张阿春 隋冠卓

**县域经济高质量发展调研行** ——盖州市  
——辽宁省农业农村厅 辽沈晚报 联合推出—— 详见04-05版

## 辽宁12345热线企业服务专线 畅通政企沟通桥梁 助企护企“小棉袄”

本报讯 记者王琳报道 企业有难题,就拨12345-1。自2023年6月12345热线企业服务专线开通以来,已接听企业及群众来电约211万通,高效处理市场准入障碍、审批流程繁琐、监管缺失等一系列痛点问题,好评率达99%,成为企业心中的“贴心小棉袄”。

面对企业的多样化需求,辽宁12345热线平台构建分级分类处置机制,确保每一个诉求都能得到迅速而有效的响应。此外,平台还实施全周期质量监控与动态管理,为复杂疑难案例开辟绿色

通道,加速处理进程,并与纪委监委紧密合作,严厉打击推诿扯皮行为,全力维护企业合法权益。

辽宁12345热线平台精心打造了涉企知识库,广泛搜集和整理企业全生命周期各环节的政策法规、办事指南等实用信息73788条,为企业提供了权威、便捷的在线查询服务。自今年5月,省营商局拓展“12345+”服务应用场景,在辽事通、辽宁民心等公众号上开设“周一

策”专栏,每周围绕企业群众咨询的热点问题及高频事项进行权威解读,确保企业能够及时、准确地把握政策红利。

辽宁12345热线企业服务专线的设立与高效运行,不仅畅通了企业问题反馈渠道,更激发了市场主体的活力与创造力。在这片充满活力的土地上,每一个企业都能感受到来自政府的温暖与支持,共同书写着辽宁经济高质量发展的新篇章。

**优化营商环境 打赢攻坚战**

**40金! 浇铸中国荣耀**

——巴黎奥运会中国体育代表团综述

详见08版



### 导读

沈阳新聘任226人担任营商环境监督员

—02—

盘山上半年进出口总额超1.4亿元 同比增4.9%

—03—

喀左东哨镇引资2300万建设农旅观光产业园

—06—

中国女曲队员陈阳成葫芦岛房身村骄傲

—08—